Probeunterricht 2018 — Haupttermin

Probeunterricht 2018 an Wirtschaftsschulen in Bayern

Mathematik 7. Jahrgangsstufe

Arbeitszeit Teil | (Zahlenrechnen) Seiten 1 bis 4: 45 Minuten
Arbeitszeit Teil Il (Textrechnen) Seiten 5 bis 8: 45 Minuten

NaM . VO NAME: e
Bewertung (Erstkorrektor) Bewertung (Zweitkorrektor)
Punkte Tell | Punkte Tell |
Punkte Tell Il Punkte Tell Il
Summe Summe
Note Note
Gesamtnote
Unterschrift (Erstkorrektor) Unterschrift (Zweitkorrektor)
Hinweise:

e Bei allen Aufgaben muss der Losungsweg nachvollziehbar sein!

e Zugelassene Hilfsmittel: nicht programmierbarer elektronischer Taschenrechner
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Probeunterricht 2018 — Haupttermin M 7 — Zahlenrechnen

Name: Vorname:

Hinweise:

Bei allen Aufgaben muss der Losungsweg nachvollziehbar sein!

e Zugelassene Hilfsmittel: nicht programmierbarer elektronischer Taschenrechner
Aufgabe Punkte
1. Ordne die Dezimalzahlen. Beginne mit der kleinsten Zahl. |2
1098 | [0908]| [009 | [0,89 | [0,089]
< < < <
2 Bestimme die Platzhalter. 13
e 72 3 B 21
15~ 45 A 8 32
® = [ =
A =
3 Gib den eingefarbten Anteil jeweils als vollstéandig gekirzten Bruch an. |2

Achte auf eine sorgfaltige Ausfiihrung!
Viel Erfolg! Seite 2 von 8
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4 Gib folgende Zahlen in Prozent an. |2
> = 0,081 =
5 ———— A
5 Hans hat bei seinen Hausaufgaben zwei Fehler gemacht. Kreise die |3
beiden Fehler ein und beschreibe diese.
(2 1 ) 2 3
7773) 3777
5 2 3
14 3 7
10 3
42 7
5 3 _ 2
21 7 14

Fehlerbeschreibung:

6 Die Tabelle zeigt im Monat Januar gemessenen Temperaturen in drei |3
verschiedenen Stadten. Berechne die fehlenden Werte.
Minchen Rom Moskau
Nledl’lgste —3°C _ 1,7°C
Temperatur
Hochste +17°C _16°C
Temperatur
Unterschied + 15°C +12,4°C
7 Rechne in die angegebene Einheit um. |2
65,1 dm2 = cm?
12,5 Liter = cm3

Achte auf eine sorgfaltige Ausfiihrung!
Viel Erfolg! Seite 3von 8
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8 Lose die Gleichung nach x auf. |2
2X+ 6 +3x=41-2x
9 Berechne die fehlenden Winkel y und 3 im |2
gleichschenkligen Dreieck. Nicht maRstabs-
getreue Skizze
10 Berechne die fehlenden Angaben. |3
Prozentsatz Grundwert Prozentwert
4% 1.800 €
6,5 % 84,50 €
Platz fir den Rechenweg:
11 Verbinde die Textaufgabe mit der passenden Gleichung. |1
_4
7 —5x = 3
Subtrahiert man vom 5x—7=3:4
Funffachen einer Zahl 7,
so erhalt man den 5x:7=4-3
Quotienten aus 4 und 3.
5x-7=4:3
5x—-7=4-3
Summe |25

Achte auf eine sorgfaltige Ausfiihrung!
Viel Erfolg! Seite 4 von 8




